

### **3. Cu privire la realizarea recomandării nr. 3 din Hotărîrea CNPI din 01.04.2013 (raportori: Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, AGEPI)**

În baza Hotărîrii CNPI din 01.04.2013 s-a luat act de informația prezentată de AGEPI privind Raportul special 301 privind respectarea dreptului de autor în Republica Moldova. În acest context, CNPI a recomandat:

**AGEPI** - să continue implementarea activităților privind sensibilizarea societății asupra fenomenelor de contrafacere și piraterie; să sporească numărul instruirilor pentru reprezentanții Ministerului Afacerilor Interne, Serviciului Vamal, Procuraturii Generale și altor instituții competente privind protecția drepturilor de proprietate intelectuală;

**Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor** – să creeze un grup de lucru interinstituțional în vederea elaborării unei strategii durabile privind diminuarea ratei pirateriei pe domeniul programe informaționale în Republica Moldova.

Astfel, pe parcursul anului, AGEPI și-a propus instruirea reprezentanților instituțiilor publice (Inspectoratul General al Poliției, Serviciul Vamal, Procuratura Generală, Consiliul Coordonator al Audiovizualului, Consiliul Concurenței) și ai sistemului judecătoresc, în vederea fortificării capacităților instituționale ale acestora în domeniul protecției proprietății intelectuale.

De asemenea, în perioada vizată, AGEPI a diseminat informație relevantă privind riscurile fenomenului de contrafacere și piraterie, în cadrul multiplelor evenimente, cu participarea elevilor, studenților sau reprezentanților mediului de afaceri ([Anexa nr. 1](#))

În 2013, AGEPI în parteneriat cu Misiunea EUBAM, a publicat primul Raport național privind respectarea drepturilor de proprietate intelectuală în Republica Moldova. Fiind o ediție anuală, Raportul are scopul analizei profunde a fenomenului de contrafacere și piraterie și recomandării soluțiilor eficiente întru contracararea acestora ([http://www.stoppirateria.md/pdf/raport\\_national\\_2012-ro.pdf](http://www.stoppirateria.md/pdf/raport_national_2012-ro.pdf)).